

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
SEMEJANTE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN
AV. CANALES, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LÍNEA
por el primer día para la primera plana.
75 CENTS. LOS DIAS DE PESETA LA LÍNEA
en las 2.ª y 3.ª planas.
45 CENTS. LOS DIAS DE PESETA LA LÍNEA
en la 4.ª plana.

Envíos y est. p. m. y mortuorias & preses con
vencionales.

AÑO XXVIII.—Núm. 9.464

Valencia: Lunes 17 de Abril de 1905

Oficinas: Miñaca, 7 y 9



El niño Gerardito Ballesteros Oroval de 5 años de edad subió al cielo en el día de hoy, á las 6 de la mañana

Sus afligidos padres, hermanos, abuelos, tíos, primos y demás parientes, tienen el sentimiento de participar á sus amigos tan irreparable pérdida.



D.ª María Serramedan Aunús Viuda de Robillard ha fallecido á las 10 de la mañana de hoy A LOS 73 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus hijos D. Julio y doña Julia; nieto, hijos políticos doña Ana Robillard y D. Domingo García Tramoyeres y demás familia, participan á sus amigos tan sensible pérdida, y les agradecerán su asistencia á la conducción del cadáver, que se verificará mañana, á las 10 horas de la mañana, desde la casa mortuoria, Huerto de la Malvarrosa (extremo del Cabañal) al Cementerio de Pueblo Nuevo del Mar (Cabañal).

No se reparten esquelas.

DR. MAURO GUILLEN

Enfermedades venéreas y de la piel.
De 4 a 6, calle de Salvá, 9, pral.

Resumiendo notas

El sábado, á las nueve y media de la noche, llegó á Madrid el rey D. Alfonso de regreso de su triunfal viaje á esta región levantina, siendo recibido por sus augustas madre y hermana, el Gobierno, alto personal palatino, elemento oficial, etc., etc., y numeroso público, que aclamó al joven monarca.

Este regresó satisfechísimo de su excursión y así lo manifestó á la reina Cristina, haciendo grandes elogios de las capitales que acababa de visitar, y muy especialmente de Valencia.

Como es sabido, el rey visitó también á Albufera, y aunque su permanencia en aquella ciudad fué brevísima, recibió en todas partes con indescribible entusiasmo, siendo tal la lluvia de flores que caía sobre el monarca, que el coche quedó todo el cubierto; en la iglesia de San Juan se cantó un solemnisimo Te-Deum, y luego se celebró en el ayuntamiento la recepción oficial, que resultó brillante, y á la que acudió también una comisión de bellísimas manchegas, vistiendo el traje típico del país, y regalaron al monarca varias navajas y pañales, encerrados en injertos estuqueados.

En la Diputación hubo luego recepción de alcaldes y el rey inauguró el servicio de aguas potables, desde el salón Consistorial, oprimiendo el botón eléctrico de un surtidor colocado en la fuente de la plaza, y el gentío prorrumpió en delirantes aplausos al ver salir el agua formando opresivos juegos.

Apenas llegó á Madrid el presidente del Consejo de ministros, hubo de meterse en cama, pues había cogido un fuerte catarro. El Sr. Villaverde espresó á cuantos le visitaron su satisfacción por el grandísimo éxito del viaje del rey, y dedicó cariñosos elogios á la hidalgía y cultura de los valencianos.

También el ministro de Marina, encargado por el Sr. Villaverde de referir al Sr. González Besada los detalles del viaje regio, ha tejiendo elocuentes palabras de elogio para el pueblo valenciano en general, haciendo constar la sensatez y corrección de la masa republicana.

Este año no irá D. Alfonso á San Sebastián, pues veraneará en Aranjuez.

El nuevo ministro de Instrucción pública, Dr. Cortezo, prepara algunas reformas en su departamento, y ha dicho que dictará una disposición limitando el derecho á vender al extranjero las obras de arte; reformará la legislación de instrucción, deshaciendo el marasmo de disposiciones contradictorias que existen, pues precisa en su concepto simplificar la legislación; dictará un decreto sobre la construcción de escuelas y establecerá la validez de los títulos extranjeros adquiridos por españoles, y publicará dos decretos sobre obras de texto y enseñanzas de lenguas, declarando para los Institutos un texto único.

La crisis obrera, como ya indicábamos días pasados, va estendiéndose por toda España. De Tamarit dicen que por exceso de personal fueron despedidos los obreros del Canal, los cuales celebraron una reunión, acordando impedir el trabajo de todos los obreros, destajistas, etc., hasta conseguir que tengan ocupación todos los braceros ó no trabajen nadie.

También son muy tristes las noticias que se reciben del Ferrol, donde crecido número de huelguistas forzados recorren las calles pidiendo limosnas.

Dicen los telegramas que una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, visitó al Capitán general Sr. Jácome, encareciéndole no se lleve á efecto la anunciada rebaja en los jornales de los obreros del arsenal y rogándole que interponga su influencia cerca del Gobierno, con objeto de que sean admitidos en el mismo nuevos trabajadores, pero el Sr. Jácome contestó á los visitantes que el acuerdo de la rebaja era firme, y que no se podían admitir nuevos obreros, por falta de los créditos necesarios, y al conocer los operarios estas manifestaciones, mostráronse disgustadísimo y desalentados, diciendo que solo les quedaba el recurso de perecer de hambre ellos y sus familias.

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

Madrid 16.

Después del primer viaje

Anoche llegó el rey. Mañana habrá Consejo de ministros. Y no ocurrirá nada de particular.

Los ministeriales cotizan el éxito del viaje del rey como suceso favorable al Gobierno. Si por cualquier evento hubieran ocurrido incidentes desagradables, las oposiciones hubieran adjudicado al Gobierno toda la responsabilidad. Es la historia de siempre.

Cuando no pasan desdichas, los Gobiernos se adjudican la palma, y cuando las desdichas se presentan, las oposiciones condenan los gobiernos al maritirio.

Yo creo que el rey, con ministros y sin ministros, hubiera tenido, por lo menos, igual recibimiento satisfactorio. Y quizás mayor si pudiera haber ido sólo con sus ayudantes.

¿Y de política qué?

Pues de política nueva, inmediata, fulminante, real, nada.

De política de planes y proyectos, bastante.

Ya lo sabe la gente. El Gobierno presentará un presupuesto con aumento en los capítulos simpáticos de Guerra, defensa nacional, Obras públicas, Instrucción y Agricultura. Suprimirá unos descuentos y disminuirá otros. Y rebajará las contribuciones rústica y urbana. Aún añaden sus amigos que tocará los consu-

mos para favorecer la rebaja del precio de los artículos de primera necesidad. Y como si esto fuera poco, aseguran que todo esto se hará conservando un *superdóit* de más de cien millones de pesetas, garantizado por las mismas disposiciones del presupuesto y efectivo de toda efectividad. Después de todo esto que se ofrece, y que se anuncia como contenido para el próximo presupuesto, no sé yo qué les puede ya quedar por exigir á los más descontentadizos, como no sea un jamón.

Ver para creer. Ni lo creo ni lo niego, porque no lo he visto. Pero declaro que si todo lo dicho es verdad, y esa verdad llega primero á demostrarse y después se realiza, el Sr. García Alix será el gran ministro de Hacienda que nos ha deparado la suerte.

Pero algunos lo dudan, y la Bolsa no cree en semejantes bienandanzas, puesto que ayer, que fué el día en que con más autoridad corrieron aquellos faustos rumores, la Bolsa tuvo un movimiento de baja, si no muy considerable, lo suficiente para significar que no participaba de la creencia optimista de semejante presupuesto.

Pero no hay duda que el Gobierno, con cifras más ó menos falaces, y con argumentación más ó menos espeluzna y fácil, presentará un presupuesto simpático á la opinión.

Se trata de mantener la existencia del partido conservador, de afirmar la jefatura de Villaverde, de recoger la herencia de Silvela frente á Maura, y de hacer unos presupuestos que halaguen á la opinión para que caigan sobre Maura las censuras si Maura difunta ó hace imposible la aprobación de ese segundo presupuesto de Villaverde, ó de García Alix que es Villaverde.

En el fondo lo que hay es un plan político, y menos mal si para defenderlo ó combatirlo se hace algo por el interés del país. Y en ese plan político—así como en el económico puede ser el presidente del Consejo de ministros inspirador del ministro de Hacienda, en el político puede ser muy bien el ministro de Hacienda, inspirador y guía del presidente del Consejo de ministros.

Maura seguramente está enterado de todo. Dato también, pero los amigos de éste que lo quieren de sucesor de Villaverde, al mismo tiempo que rechazan la sucesión del marqués de Pidal, no tomarán parte en la contienda de Villaverde y Maura, sino que actuarán de espectadores, y el día, si llega, del ministerio presidido por Dato, no harán suyo el presupuesto de Villaverde, sino el presupuesto de Oms, ó sea el presupuesto del ministerio Maura, del que buena parte ha quedado ya aprobado en el Congreso. Así me lo cuentan y lo digo á personas que debo suponer bien enteradas.

Pero Dato y Pidal sabrán ya, ó si no lo saben se lo dirán á tiempo, que para formar ministerio, Maura no dará á nadie representación, no entregará á nadie su estampilla, no podrá ufanarse ningún presidente de Gobierno durante lo que quede de situación conservadora, con tener á sus órdenes ministros mauristas. Y esto lo sabe el Gobierno mejor que los que aspiran á sustituir á Villaverde, y con este convencimiento exacto y positivo de la actitud de Maura, Villaverde va á su encuentro con el lema económico de los conservadores á deslindar los campos, y á saber qué conservadores se van con Maura, que no se llama conservador, y qué conservadores se niegan á apoyar la política económica del partido.

Tampoco planteo yo así las cosas. Así las plantean los amigos de Villaverde. Lo que yo digo es que todos estos son planes existentes; que esta información que acabo de escribir es completamente exacta; pero que su desarrollo está aún á cierta distancia, y no muy corta.

El rey acaba de regresar del primero de los viajes señalados para esta primavera, y hará poco más adelante el segundo viaje á provincias.

Durante los días que van del primero al segundo no ocurrirán más acontecimientos que los religiosos de Semana Santa, y no habrá reapertura del Parlamento ni modificación del Gabinete. Durante el segundo viaje tampoco. Menos se quiere que haya debates políticos ni mudanzas antes de que el rey vuelva de su expedición al extranjero.

Y entonces, que nos encontremos comenzando el mes de junio, entonces se reunirá el Gobierno y se harán los ministros las siguientes preguntas:

¿Debemos ir á las Cortes? ¿Podemos sacar aprobado nuestro presupuesto? ¿Contamos con el apoyo de la mayoría? Y someterán al rey el resultado de sus deliberaciones, que será el de afrontar en las Cámaras la oposición de los republicanos, los resquemores de la mayoría, infinidad más ó menos por sus jefes de grupo, y la actitud de Maura, contando con la benevolencia de los liberales de ambas ramas para cuanto se refiera á legalizar la situación económica.

El Gobierno, que esto piensa, no inventa nada; pero no quiere entregarse á Maura con la facilidad que se entregó otra vez, porque esto sería, á mi juicio, entregarle el partido.

Crónica militar

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La verdad en su sitio

Según se desprende de rumores y de artículos muy explícitos y concretos que han publicado algunos periódicos militares, el triste día de la catástrofe del tercer depósito de aguas de esta corte, al llegar antes que ningún otro socorro, con prontitud increíble, las fuerzas del Ejército, fueron recibidas por una parte del paisanaje que allí se encontraba, no solo con insultos, sino hasta con piedras, á pesar de lo cual, oficiales y soldados, atendiendo ante todo á sus deberes de humanidad y con ello al exacto cumplimiento de las órdenes recibidas, dedicáronse con ahínco á salvar las desgraciadas víctimas del hundimiento.

Las fuerzas de caballería que aquel día y el siguiente acordonaban el lugar del suceso y los oficiales que las mandaban, escucharon en diversas ocasiones frases soeces é injuriosas que les dirigían hombres y mujeres.

En la calle de Atocha el mismo sábado á un capitán de infantería le robó un numeroso grupo en actitud hostil, y gracias á su personal serenidad pudo llegar sin graves consecuencias al Centro militar, donde se refugió.

El domingo último, en las inmediaciones del sitio de la catástrofe, un teniente de infantería tuvo que castigar energicamente, sable en mano, las insolencias de un grupo de paisanos.

Y finalmente, hace tres días un hombre, vestido de obrero, agredió de palabra á las fuerzas de la guardia saliente de Palacio, siendo en él auto detenido y horas después procesado por la jurisdicción militar.

Todos estos sucesos é incidentes fueron primero objeto de muchos comentarios en los círculos y sitios en que se reúnen militares, y algunos días después de haber acaecido, llegaron, como es lógico y era de esperar, á las columnas de la prensa profesional, que formuló digna y enérgica protesta, aumentándose con ello, no sólo el malestar, sino hasta la indignación del elemento militar que reside en Madrid.

En aquellos momentos, debió á mi manera de ver, intervenir la prensa que más bisnosa de independiente y la que más influjo cree que ejerce en la opinión.

Dentro de la grandiosidad de los deberes de la prensa, no creo que caben instigaciones al odio de clases, sean estas las que fueren, y comprendo por lo tanto, la conveniencia y la oportunidad del silencio en ciertas ocasiones.

Pero cuando á favor de su silencio se formula la incertidumbre, se mueven con fines mezquinos las pasiones, y se originan peligros en el orden moral y en el material que pueden acarrear desagradables consecuencias, se me figura á mí que entonces la ineludible, trascendental y hermosa misión del periodista es encanchar sin eufemismos y con valentía la opinión; en arrancar vendas á los incantados y carretes á los farsantes, para que con perfecto conocimiento de la verdad renazca la calma y la tranquilidad y no se tomen por montañas los montedillos y por elefantes las hormigas.

No parece que hasta ahora piense así una respetable parte de la prensa madrileña, y ante su afán de esquivar tan desagradable y peligrosa cuestión, sigue tomando cuerpo, indebidamente la falsa creencia de que el pueblo, el elemento obrero, se halla por completo divorciado de las instituciones armadas y óida al Ejército. Y no hay tal cosa á pesar del silencio de los unos y del apasionamiento y la impremeditación de los otros.

A los que han insultado de obra y de palabra al Ejército ó á sus oficiales estos últimos días, no se les puede otorgar el honor de que pertenecen tal siquiera á la honrada clase obrera, ni se les puede conferir la representación del pueblo, que con sus actos denigran y envilecen.

El centenar de desalmados que de esa manera han procedido, son los mismos, que no pudiendo alterar de otro modo el orden, fueron al anochecer del domingo último á apedrear el hospital de la Princesa y algunas casas de Socorro, faltando al respeto, que en todo pueblo culto y aún en los momentos de más encarnizada lucha, se ha guardado siempre al dolor y á la desgracia.

Los verdaderos, los auténticos obreros, son los que fueron al Centro del Ejército y la Armada de esta corte á vitorear al Ejército y á dar allí, en sentidas frases, muestra leal de su agradecimiento por la parte que oficiales y tropas habían tomado, antes que nadie, en el salvamento de las víctimas de la catástrofe.

Los verdaderos, los auténticos obreros son los que, secundando á la autoridad en la calle de Belatores y en la plaza del Progreso, se opusieron á todo trance á la manifestación que deseaban organizar los que ansaban que estallase una colisión con la fuerza pública.

Han provocado, por lo tanto, las iras y la indignación del elemento militar de Madrid, aquellos que por único oficio tienen el de alterar el orden; aquellos que ansosos de derribar todo lo que sea principio de autoridad y de derecho, odian á la fuerza porque ella es la más sólida garantía de la tranquilidad social y del respeto á las personas y á la propiedad.

Esto es lo que ha debido y debe tener en cuenta la guarnición de Madrid, y esto es lo que conviene que se sepa en el resto de España, porque las exageraciones en el espíritu de clase, sea el que fuere, cuando no son necesarias y son fundadas, son indubitablemente perjudiciales.

ALVARO DE SANABRIA.

Pronósticos del tiempo

Segunda quincena de abril

Durante los tres primeros días de ella pocos serán los accidentes meteorológicos que en nuestras regiones se registrarán, pues solamente se sentirá algún tanto en las del Mediterráneo la acción de las bajas presiones, que habrá en este mar el domingo 16, y en el SO. de la Península la de una depresión del Atlántico, que ocasionará á alguna lluvia y tormenta el martes 18.

Esta depresión del Atlántico estacionará hacia nosotros el miércoles 19, en cuyo día aparecerá bifurcada con un núcleo de fuerzas en el Cantábrico y otro por el Estrecho, que producirán lluvias y tormentas, especialmente desde el NO. y SO. hasta la región central, con vientos del tercer cuadrante.

El jueves 20 los centros perturbadores del día anterior se correrán hacia el Mediterráneo, y por lo mismo el régimen de lluvias y tormentas ocupará principalmente la mitad oriental.

Del 21 al 22 dominará en la Península el buen tiempo.

Una depresión del Atlántico, que empezará á sentirse el sábado 22 en el SO. de la Península, tendrá su centro de acción cerca de Gal-

icia el domingo 26 y producirá algunas lluvias y tormentas desde el O. y NO. al centro, con vientos del tercer cuadrante.

Habría de retro ceder hacia el Atlántico esta depresión al lunes 24, dejando de influir sobre nuestras regiones, porque se formará en el Mediterráneo sup erior un centro de bajas presiones, que persistirá un tanto el N. y NE. de España.

El martes 25, las bajas presiones del Mediterráneo superior descenderán á los parajes de Argelia, y un mínimo barométrico se acercará al SO. de Portugal.

Estos elementos solamente ocasionarán algunas lluvias y tormentas en Levante y Andalucía del 25 al 26, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Del 28 al 30 estará también perturbada la situación, debido á los mínimos que actuarán en el SO. y NO. de la Península y en Argelia, los cuales producirán algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Levante al centro del 28 al 29, y en el Cantábrico y NO. del 29 al 30.

14 abril 1905.

Notas femeninas

¿Qué mujer no se ha preocupado, por un momento siquiera, del peinado que más puede favorecer á su rostro?

En realidad, el peinado femenino, no solo caracteriza á quien lo hace, sino que ha dado el sello bien característico á las diferentes épocas y á los distintos países.

En honor á la verdad, hoy estamos afortunadamente lejos de aquellos descomunales peinados del año once, y todo tiende á la más encantadora sencillez.—Pasaron—y ojalá no vuelvan!—los rodados inconmensurables, los bandeaus ridículos, los flequillos inocentes; actualmente privan, como puede verse en los modelos adjuntos, la sencillez, las juveniles ondulaciones, los rizados discretos.

Nuestro figurín primero, caracterizado por los rizados que cubren la frente y los tres bucles que adornan la parte inferior del moño, poco saliente, es propio para jovencita en traje de teatro, soiree ó comida. Resulta muy lindo.



Mas serio y como para acompañar á los vestidos sastré, es el representado por el modelo 2, muy hueco y ondulado todo alrededor de la cabeza, coronada por el moño hecho de dos bucles superpuestos, más abultado el de encima que el de debajo.



El modelo 3.º es propio para gran soiree; es una mezcla del 1.º y del 2.º con la variante del moño y el adorno de perlas que lo rodea.



Las mujeres deben tener un cuidado exquisito en no dejar aminorar por la belleza de un peinado determinado, debiendo en primer término estudiar las líneas y facciones de su rostro para con arreglo á ellas elegir el tocado que más pueda favorecerlas.

Empeñarse en adoptar un modelo elegido al buen tin tun, es exponerse deliberadamente á correr riesgos con detrimento de su objetivo constante.

Que es el de agrandar.

TRINI.

Noticias locales

Un apreciable suscriptor a LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA nos ha entregado cinco pesetas para los pobres, cuya distribución haremos entre las familias necesitadas que habitan en las calles de Beneficencia, 7, bajo, y San Gil, 25, 3.ª, a una peseta 50 céntimos cada una y dos pesetas a la que habita en la calle del Mar, 105, 1.ª portería.

El horizonte está nuboso y el barómetro señala una presión muy inferior a la normal, pero el tiempo no parece dispuesto a beneficiar los vapores con la vivificante lluvia, lo que causa la desesperación de los pobres labradores. La temperatura es cálida en pleno día, llegando el termómetro en su máximo a 33.ª, pero a la madrugada refresca, quedando a 12.ª por término medio. El higrómetro marca 40.º de humedad relativa.

Extraordinario esplendor revistieron ayer en la Metropolitana Basílica los oficios propios de la dominica de Ramos. Fue el celebrante el Sr. Cirujeda y Ros, ocupado en la cátedra Sagrada el cura económico de la parroquia de San Andrés D. Justo Martínez, que pronunció elocuente discurso basado en el texto evangélico del día. Los Sres. Irujo, Redó y Chulvi cantaron el *Psalmo* y los *Kiries*, *Sanctus*, *Benedictus* y *Agnus*, con música del siglo XVI.

La procesión de las Palmas se verificó según costumbre, y a ésta y a los oficios asistieron el Alcalde Sr. Ordeig, y los concejales Sres. Martínez Aloy y Martín Mengod y numeroso concurso de fieles.

El mercado de palmas y ramos de laurel instalado en la puerta de los Apóstoles de la Catedral vivió también muy concurrido.

El señor Obispo de Loryma, con la autorización del señor Vicario Capitular de esta diócesis, hará la consagración de los Santos Oleos en la Metropolitana Basílica el día de Jueves Santo.

En el Gobierno civil se recibió anteanoche el siguiente telegrama:

Mi Señor y Gobernador: S. M. el rey llegó felizmente a esta corte, habiendo sido recibido en la estación por la familia real, el Gobierno, las autoridades, altos funcionarios y un mero público, que tributó a S. M. una entusiasta manifestación de cariño.

El Teniente de Hermano Mayor accidental de la Maestranza dirigió al Palacio el siguiente despacho:

Conde de Triguera a marqués de la Mina, caballero mayor de S. M. — La Real Maestranza de Caballería de Valencia ruega a V. E. haga presente a S. M. la reina el testimonio de sus respetos y adhesión al Trono, felicitándola por el feliz éxito del viaje a ésta de su augusto hijo S. M. el rey.

A este telegrama ha contestado el alto funcionario palatino con el siguiente: Caballero mayor de S. M. a conde de Triguera. — S. M. me encarga de las gracias más expresivas por su entusiasta y respetuosa felicitación.

Mañana celebrará su última sesión la Comisión provincial.

El vicepresidente de la misma Sr. Testor ha pasado E. L. M. a todos los diputados para que sean puntuales, pues hay que resolver varios asuntos de especial importancia.

Esta mañana, con arreglo a los presupuestos aprobados ya por la superintendencia, se ha acordado que los matarifes pagarán 60 céntimos por derechos de degüello, siendo 10 de ellos en concepto de despojos. Los matarifes se han negado a sacrificar reses lanaras. El presidente de la comisión de Mataderos, señor García Dutris, ha solucionado provisionalmente el conflicto, disponiendo que sigieran satisfaciendo 50 céntimos.

Las sociedades obreras de la Casa del Pueblo y los estudiantes salieron ayer por las calles a postular para socorrer a las familias de las víctimas de la catástrofe del Lozoya. Dividieron en dos grupos para recorrer la capital, llevando las banderas y las banditas de música Municipal y del regimiento de Mallorca. A cada grupo acompañaba un coche descubierta, sedido galantemente por los Sres. Regios hermanos. Le recaudado ascendió a pesetas 910 40, cuya cantidad ha sido ingresada hoy en el Credit Lyonnais. La comisión la formaron: Por los obreros, Agustín Albert, Agustín Brotons, José Guillem, José Darder, Vicente Climent, Vicente Verdejo y Vicente Vicente, y por los estudiantes, Alfredo Royo Llorca, Gabriel Catalá y la junta directiva de la Unión Escolar.

Las Sociedades Tipográficas, Gutenberg y Estampación Tipográfica, que tenían convocada para ayer junta general a fin de tratar asuntos del oficio, al abrir la sesión acordaron suspenderla en señal de duelo por la catástrofe del Lozoya, después de tomar los siguientes acuerdos:

Protestar con toda energía contra la causa criminal que ha producido tan terrible hecatombe, que no es otra que la codicia burguesa, que no repara en sacrificar a centenares los trabajadores con tal de amontonar oro.

Abrir una suscripción en el oficio para socorrer a las familias de las víctimas, que encabezan las Sociedades con 50 pesetas cada una, y cuyo importe se remitirá a la comisión de las Sociedades obreras de Madrid para que le distribuya. Y adherirse a la iniciativa de dichas Sociedades para perseguir criminalmente a los culpables de la catástrofe.

La empresa ferroviaria del Norte ha anunciado un viaje económico a Alcoy con motivo de las fiestas populares de «Moros y cristianos». Los billetes serán de ida y vuelta y costarán desde Valencia 12.º30 pesetas en segunda clase y 7.º15 en tercera, y a tenor de esta proporción será la rebaja en las estaciones del trayecto, pudiendo hacer el viaje los pasajeros procedentes de las estaciones comprendidas entre Valencia y Manuel, la ida desde el 21 de abril al 3 de mayo por el tren que sale de Valencia a las 6.º20, y la vuelta, desde el 22 de este mes al 4 de mayo, por el tren que sale de Alcoy a las 11.º22, y los viajeros de las estaciones comprendidas entre Játiva y Concastina harán la ida desde el 21 de este mes al 3 de mayo por los trenes que salen de Játiva a las 9.º30 y 19.º30, y la vuelta desde el 22 de abril al 4 de mayo, por los trenes que salen de Alcoy a las 5 y 11.º22.

Por encargo del aposentador de Palacio señor Ferrer, el Alcalde ha entregado al orfeón *El Micalet* las 250 pesetas regaladas por el rey.

A las seis de la mañana de hoy, y a los cinco años de edad, ha subido al cielo el ángel Gerardo Ballesteros Oroval, precioso niño que era el encanto de sus padres, hermanos, abuela, tíos y demás estimable familia, a cuyo dolor nos asociamos, deseándole todo género de consuelos.

A las diez de la mañana de hoy y a la avanzada edad de 73 años ha dejado de existir doña María Serramedán y Aunós, señora muy estimada en esta ciudad por sus excelentes condiciones y por su trato amable y distinguido. En Pueblo Nuevo del Mar gozaba de merecidas simpatías, pues era una verdadera Providencia para los desvalidos, a los que favorecía con mano caritativa.

A sus hijos, nieto, hijos políticos y demás estimable familia damos nuestro sentido pésame, y al asociarnos a su dolor elevamos nuestras oraciones al Altísimo por el eterno descanso de la finada, y para que conceda a los que lloran la irreparable pérdida todo género de consuelos. R. I. P.

La noble condesa de Ripalda quiso solemnizar la visita del rey a nuestra hermosa ciudad repartiendo limosnas de su bolsillo particular, y habiendo enviado cien pesetas a una de nuestras suscriptoras, esta señora las ha repartido entre los pobres que a continuación se expresan, y en nombre de los socorridos da las gracias, deseando que Dios la colme de favores:

Maria López Valenciano, calle de la Virgen de la Misericordia, 2, bajo, 2 pesetas; Dolores Santomé, Sangre, 10, tercero, 1; Teresa Lucas, Quemadero, 2, tercero, 2; Asunción Sals, Padre Jofre, 7, cuarto, 2; Felicidad Gay, Játiva, 9, bajo, 1; Salvadora Perfest, Játiva, 9, bajo, 1; Filomena Perfest, Játiva, 9, bajo, 1; Bernarda Femenia, Socorro, 5, tercero, 2; Vicenta Castell, Pilar, 1, duplicado, quinto, 1; Agustina Chiner, Embañ, 20, primero, 1; Joaquina Romero, Ruzafa, 23, porche, 1; Miguel Durá, 1; Josefa Moreno, Triador, 14, portería, 1; Silvina Pulg, Lope de Vega, 1, porche, 2; Josefa Gimeno, Camino Nuevo de Barcelona, 44, 2; Justa Rey, Maldonado, 42, 5, 2; Rafaela Barreda, Torno San Gregorio, 7 y 9, portería, 1; Antonia Martínez, calle Cádiz, 7, bajo, 1; Josefa Badia, Ribera, 18, tercero, 5; María Ferris, Ribera, 18, tercero, 5; Clotilde López, Borrull, 38, tercero, 1; Juan Hernández, San Antonio, 5, tercero, 2; María López, Caballeros, 31, desván, 5; Cruz Pérez, Campaneros, 30, cuarto, 3; Juliana Sáez, Marchalones, 3; Dorothea Sánchez, Caballeros, 31, portería, 5; Josefa Laynús, Frailo, 2, bajo, 2; Tadea Sánchez, Sangre, 16, portería, 5; Vicenta Sánchez, Ribera, 21, tercero, 2; Francisca Simón, Falcón, 14, segundo, derecha, 3; Concepción Sanz, Jerusalén, 46, 1; Manuel X, Ruzafa, 1; Bernardino Terrades, Ribera, 2; A una ciega, 2; José Serra, En Roch, 7, 1; Vicente Lorenzo, Clero, 5, tercero, 1; Joaquina Sánchez, Buenavista, 8, segundo, derecha, 2; Amparo García, Encarnación, 22, 1; Juana Mantas, Ribera, 26, primero, 1; Asunción Buseta, Ribera, 21, 1; Antonio Laymot, Ribera, 21, 1; María Mari, Padilla, 31, cuarto, 3; Josefa Ballester, Ruzafa, 1; Ramona Asensi, Ruzafa, 1; María Saera, Lauria, 17, 2; Manuela Saera, Gran-Vía, 17, 1; Pascuala Dolz, Gran-Vía, 17, 2; Fermína Gómez, Recaredo, 27, 2; Pilar Sanz, 2. Total, 109 pesetas.

D. Pascual Díez Burgos, jefe de alcoholes de esta región, ha sido trasladado de jefe de sección a la Dirección central.

Hoy ha recibido el señor delegado de Hacienda las órdenes, cesando en el cargo seguidamente el Sr. Díez.

En la parroquia y patriarcal Iglesia de San Bartolomé revistieron ayer los cultos propios del día gran solemnidad, asistiendo a los mismos los caballeros de la Orden Militar y Pontificia del Santo Sepulcro, con hábitos de coro, que practicaron las ceremonias propias de su ritual; la Dama Noble de la misma Orden, excelentísima señora marquesa viuda de Dos-Aguas, y nutrida y distinguida representación de la Junta de Fábrica y Obrería Mayor, presidida por los Sres. D. Luis de Jandenes, barón de Lisauri y D. Antonio Lamo de Espinosa. A cuatro voces cantó el *Passio* con música de Comes.

Después de inspeccionar los colegios de Valencia, Alora y Gandia, siguiendo el itinerario de visita a los restantes colegios de España, ayer salió de nuestra ciudad con dirección a Córdoba y Sevilla el P. Adolfo Brattina, general de las Escuelas-Pías, acompañado de su secretario el P. Tomás Viñas y el P. Calasanz Alcantarilla, maestro de novicios de la Orden de Roma, siendo despedido en la Estación por una respetable comisión de padres escolapios del Colegio Andrusiano de esta ciudad y por algunos amigos que aprecian las dotes y virtudes del esclarecido hijo de San José de Calasanz.

Ha llegado a la playa de Canet, en donde descargará, un buque cargado de material para el ferrocarril minero de Ojos Negros.

Notable fué la conferencia que anteanoche dió en la Sociedad de Obreros Abaniqueros el Dr. D. R. Cervera Barát, desarrollando el tema «Autoeducación», en la que demostró con interesantes datos estadísticos los perniciosos efectos del alcoholismo. El Dr. Cervera Barát fué muy felicitado por su interesante trabajo.

Trinquete Pelayo. —Mañana Francisco y Font, contra Pardala Alpagatero y otro 10 c.

Después de 102 días de navegación, ha llegado hoy al puerto, procedente de Brunsvick, la corbeta aragonesa *San Pedro*, importando 25.594 piezas de madera.

La sección del Instituto de la Unión Escolar celebrará mañana, a las seis de la tarde, junta general por segunda convocatoria.

A bordo del vapor *Canalejas* han venido esta mañana de Barcelona 169 pasajeros.

Ayer tarde llegó al puerto, de regreso de Alicante, el cañonero torpedero *Vicente Yáñez Pinzón*, que, como es sabido, formaba parte de la escuadrilla que escoltaba al yate *Giralda* en su viaje de Valencia a aquella ciudad.

Según carta recibida en Valencia, que confirma todos los periódicos de Lisboa, la distinguida tiple señora Palermi ha hecho una excelente campaña en el teatro de San Carlos, confirmando la justa fama de que iba precedida. Tomó parte en la función de gala organizada en honor del emperador Guillermo, desempeñando el papel de Nedda en *Los payasos*, y después cantó en el palacio de Ajuda el *Stornello* de Maggi y el *Ave-Maria* de Otello. La señora Palermi ha sido contratada para actuar en el Liceo de Barcelona.

En el tren correo de Madrid ha venido hoy D. Adolfo Beltrán.

El Real Colegio de Corpus-Christi ha invitado al Ayuntamiento para los solemnes cultos de Jueves y Viernes Santos.

El presidente del Ateneo Mercantil, señor Conejos, ha visitado hoy al Alcalde para recoger impresiones acerca de si los pabellones instalados para Batalla de flores se quedan para la Feria de julio o se han de desmontar. El Alcalde ha dicho que consultará con el Ayuntamiento.

Se ha publicado y hemos recibido el número 177 de *Piedad y Letras*, revista semanal dirigida por los Padres Escolapios del Colegio de Valencia.

La distinguida familia del general señor Loño, que durante la estancia de S. M. ha estado alojada en casa de la señora condesa de Ripalda, ha vuelto hoy a ocupar las habitaciones de su Palacio de Capitanía general.

Comunican de Gandia que a las seis y diez minutos de la tarde del sábado se dejó sentir en aquella ciudad un terremoto seguido de una gran trepidación, fenómeno que duró seis u ocho segundos, sufriendo la población tremenda alarma, habiéndose restablecido ya en parte la tranquilidad. No se sabe hasta ahora si ha causado perjuicios.

Los dueños de los puestos del Mercado de detrás de San Juan han dirigido una instancia al Alcalde pidiendo se les exima del descanso dominical.

La autoridad militar girará el sábado 22 del actual la visita general de cárceles reglamentaria.

El cuarto que en la planta baja del Gobierno militar fué habilitado para telégrafo y despacho de los periodistas, ha quedado ahora destinado para el jefe de día y oficiales de vigilancia.

Noticias militares. — En vista de lo avanzado de la estación, desde mañana las guardias de la plaza se elevarán a las ocho, se tocará retreta a las nueve de la noche y silencio a las diez.

Ha pedido la placa de San Hermenegildo, que por sus años de servicios le corresponde, el capitán D. Federico Gallego Segura.

El capitán D. Ramón Revest del Castillo ha solicitado real licencia para contraer matrimonio.

Con arreglo a una real orden del ministerio de la Guerra se ha pedido a todos los cuerpos un estado detallado de los individuos que se han incorporado que estaban con licencia limitada.

La comunidad de regantes del río Turia celebrará el 23 del corriente junta general de cultivadores para dar agua a las partidas.

El número del *Boletín oficial* del Arzobispado, correspondiente al día 15 del actual, contiene las siguientes materias:

Carta de Su Santidad al Emmo. señor Cardenal Vicario de Roma, dando instrucciones a los párrocos de la misma capital para la primera Comunión de los niños en sus respectivas parroquias.

Circulares del Ilmo. señor Vicario Capitular ordenando la colecta con destino a los Santos Lugares de Jerusalén, cuyo importe será remitido a la Secretaría del Arzobispado, y recomendando se celebren en todas las iglesias los ejercicios del Mes de María.

Otra de la Secretaría del Arzobispado participando que el Excmo. señor Obispo titular de Loryma dará la Bendición Papal después de la misa pontifical el día de Pascua de Resurrección, en la Iglesia Metropolitana.

Movimiento de personal. Relación de los señores sacerdotes que han practicado ejercicios espirituales en el Colegio del Santo duque, en Gandia, y en el santuario de San Vicente, de Agullent.

Veneno teatral o lista de obras dramáticas no ajustadas a la moral evangélica.

Bibliografía de Devociones Josefinas, por el M. I. Sr. Dr. D. José Sanchis Sivera, y obras canónicas-morales, del R. P. Juan B. Ferreres, S. J.

Se ha publicado ya el programa de las solemnes fiestas que anualmente se celebran en Sagunto el día de Viernes Santo. El citado día, a las cinco de la mañana, saldrá de la hermita una procesión conduciendo la imagen de Jesús Nazareno a la iglesia parroquial, interpretando una capilla de música escogidos motetes. Al llegar la procesión a la Iglesia de Santa María se pronunciará el tradicional sermón, y a las ocho regresará la procesión a la ermita de la Sangre, cantándose los oficios propios del día. A las siete de la tarde se verificará el Entierro.

Continúan ensayándose en el Colegio de San Vicente Ferrer los *milacres* que se han de poner en escena en aquel lindo teatro en las próximas fiestas de nuestro Patrono. Se estrenarán algunos, para los cuales se han pintado preciosas decoraciones.

No existe remedio que pueda compararse con la *Zarzaparrilla de Bristol* para curar la herpes y todas las enfermedades cutáneas. Sus efectos son verdaderamente maravillosos.

Parece que ahora va de veras la construcción del pantano de la Rambla de la Vidua en la capital de Castellón, mejora hace muchos años acariciada por los agricultores, y que de llevarse a cabo convertiría en fértiles extensos terrenos que ahora son casi improductivos. Por iniciativa de un rico capitalista de Barcelona se ha formado una sociedad para la explotación de dicho negocio, y a juzgar por la opinión unánime de todos los periódicos castellonenses, se abraza el convencimiento de que no pasará un año sin que el pantano esté terminado, con lo que se verán satisfechas las esperanzas de aquellos agricultores.

Pañería y sastrería de Abdón Ibáñez, plaza de Cajeros, 5.

Se han recibido las novedades para la presente temporada.

Para servir con esmero a la numerosa clientela de esta casa, se ha encargado del corte y confección el maestro sastre D. Ramón Vígner.

Se han recibido las novedades para primavera y verano en «El Cid». Sastrería de Hernández hermanos, plaza de San Francisco, 10.

Se ha señalado el día de mañana para que D. Terencio Muñoz Peris y D. Leandro Bollinches Guitard retiren de la caja de Depósitos los que en ella constituyeron.

Hoy ha llegado, posesionándose del cargo, el nuevo jefe de Telégrafos D. Tomás Cervera.

El señor Gobernador continúa hoy en cama, sin mejorar, desgraciadamente.

Anoche celebró sesión ordinaria la Sociedad Odontológica Valenciana, bajo la presidencia de D. Asensio Gómez, discutiéndose interesantes puntos científicos.

Salón Novedades. — Batalla de flores en el Paseo de la Alameda con asistencia del rey.

Ayer a las siete de la noche llegaron procedentes de Alicante, en el automóvil del señor conde de Pestagua, este señor y los señores marqués de Montortal y D. Francisco Gómez. También se encuentran en Valencia, de regreso de Alicante, los Sres. D. Francisco Rabio, D. José de Prat y el Dr. Dómine, que fueron y volvieron a aquella capital en el automóvil del primero. En Alicante presenciaron los festejos reales y conferenciaron extensamente con el Sr. Canalejas, que les invitó a comer.

Hemos recibido el núm. 1 del *Trabajo*, órgano semanal defensor de la clase obrera.

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Sr. Cortezo, ha telegrafado al señor Gobernador rogándole que esote al Circolo de Bellas Artes y sociedades de *Lo Rat-Pena*, *L'Antigor* y otras que en muchas ocasiones han contribuido con su buen gusto a que presten su valiosa ayuda a las fiestas del centenario del *Quijote* que han de celebrarse en Madrid, y especialmente a la Batalla de flores, accediendo al concurso que se anuncia. El Gobernador civil ha contestado al ministro que cumplirá en seguida su ruego y le pide datos sobre dicha fiesta.

El ministro ha contestado esta tarde lo siguiente: «Las carrozas deberán tener carácter alegórico o glorificación Cervantes o episodios *Quijotes*».

Los premios son 5 000, 4 000, 3 000 y menos pesetas hasta 20 premios.

Ruego a V. S. gestión con actividad para esplendor fiesta, ya que tanto se ha acreditado Valencia artísticamente en el recibimiento de S. M.

De esperar es que nuestros artistas mantengan su merecida fama en este concurso.

Se nos ruega hagamos público que todavía no ha sido acordada la forma en que se hará la distribución de las 10 000 pesetas otorgadas por el rey para los pobres, y que en cuanto se acuerde se hará público por medio de la prensa.

En el tren-correo de Madrid han marchado ventajosamente contratados para un teatro de aquella capital, la tiple señora Espiguas y el barítono Sr. Capisr.

Anteanoche a las nueve se celebró en el Conservatorio de Música la segunda audición de alumnos del presente curso, asistiendo distinguida concurrencia y presidiendo D. Francisco Cuesta, quien tenía a sus lados en el estrado a algunos señores de la junta directiva y a los profesores de dicho centro artístico.

Todos cuantos tomaron parte en la amena velada fueron justamente aplaudidos, especialmente las señoritas Ferrer, Lozano, Guzmán y Borja, alumnas de la clase de Canto. La señorita Lucrecia Borja fué ovacionada por la maestría con que cantó el aria de la ópera *Giocanda*, viéndose obligada a repetir accediendo a las persistentes peticiones del público.

Los alumnos de violín Sres. Izquierdo y Gómez estuvieron ajustados en el Duño de Vioti, y el Sr. Valls en el Concierto del mismo autor demostró cumplidamente su dominio en dicho instrumento.

También la clase de piano presentó alumnas aventajadas, como las señoritas Sánchez, Valla (doña Josefa), Pérez, Ferrando y Sánchez (doña B.), las cuales pusieron de relieve buen mecanismo y gusto artístico en las respectivas obras que tocaron, que hicieron arrancar muchos aplausos.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Juan Barquero, 285.º22 pesetas; don Bernabé Martínez, 2.990.º13; D. José María Regüés, 331.º16, y señor depositario pagador, 2.914.º70.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde las esplendidas tiples Lola Ramos y Amparito Taberner, D. José Martínez Checa, D. Enrique Calvo de la Puerta y D. Maximiliano Thous.

Salón Novedades. — Batalla de flores en el Paseo de la Alameda con asistencia del rey.

Se ha confirmado la creencia de haber naufragado, ahogándose sus tripulantes, la embarcación de vela *Céfiro*, que ha sido arrojada por las olas a la playa de Moncofar, con un cadáver atado a una cuerda y en estado de descomposición. Las autoridades de Marina han instruido las diligencias de rigor.

El alcalde de Villanueva de Castellón ha pedido al señor Gobernador fuerza de la Guardia civil a fin de evitar un conflicto grave.

La falta de lluvia da lugar a que los colonos del Valle de Cácer roben las aguas del canal, impidiendo el riego a las tierras de Villanueva. En este pueblo el vecindario está soliviantado y dispuesto a tomarse la justicia por sus manos si la fuerza pública no evita los abusos que se están cometiendo.

El presidente de la Asociación de ganaderos del reino, señor duque de Veragua, ha oficiado al Gobernador civil pidiendo que dirija una circular a los alcaldes de la provincia ordenando que en lo sucesivo atiendan debidamente, si son justas, las reclamaciones que hagan los visitantes de ganadería y cañadas, en cumplimiento de los deberes de su cargo, y cese el rigor con que vienen tratando a los ganaderos.

Comprobado á diario

Cuando han fracasado todos los medicamentos, el enfermo que padece del estómago o de los intestinos debe tomar el *Elizir Estomacal de Sáis de Carlos* y recobrará la salud, porque normaliza las digestiones, abre el apetito y tonifica.

Sucesos

Como una cuba. — Los guardias municipales recogieron anoche en la calle del Quemadero a un sujeto llamado Vicente Castillo Arroyo, de 38 años, en completo estado de embriaguez.

Presentaba en su cuerpo varias heridas menos graves de palo y arma blanca. Se le curó en la casa de Socorro de la calle de Serranos,

y mientras se le daban varios puntos de sutura el paciente quedaba completamente dormido.

Detenidos. — La policía ha detenido a tres sujetos de malos antecedentes, que han ingresado de quince en el Abanico.

Robos. — Durante la pasada noche han entrado ladrones en el corral de una casa del camino del Grao, robando dos palomos.

El juzgado de guardia ha instruido diligencias.

También han entrado ladrones en casa del vecino de Cofrentes Vicente Pardo Correcher, llevándose cuanto dinero había, descastrándolo, al efecto, los cajones de todos los muebles.

Agresión. — Se ha dado parte al juzgado de que el recluso que hace pocos días hirió gravemente a un celador en el penal de San Miguel de los Reyes, ha agredido a un empleado.

Al entrar éste en la celda de castigo, donde aquél se encontraba, el recluso le echó a la cabeza el zambullo, originándole una herida contusa.

Este hecho ha originado un nuevo proceso. Desgracia. — En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido asistido esta tarde Vicente Bertomeu Bañuls, que un engrane le ha pillado de la mano izquierda, ocasionándole heridas de pronóstico menos grave.

Sesión del Ayuntamiento

Con motivo de haber ido el Alcalde al camino del Grao con objeto de ver cierta modificación proyectada en las vías metálicas, no ha empezado la sesión hasta las cinco de la tarde.

Lida el acta de la anterior, los Sres. Martínez Aloy, Guillén Engo y Sauchis Bergón se adhieren al acuerdo tomado el lunes sobre el duelo de la Corporación por las desgracias originadas a consecuencia del hundimiento de un depósito del canal de Lozoya.

Acto seguido se entra en el despacho ordinario.

Se discuten se aprueban, entre otros de menor interés, los siguientes dictámenes:

Aprobar el acta de recepción del rastreo construido en la calle de Isabel la Católica; extracto de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones celebradas en el mes de marzo; denegar a D. Francisco Vlu la autorización pedida para construir una pared de cierre en el camino de Valencia a Benimamet.

Se acuerda vuelva a comisión un dictamen proponiendo se aprueben las bases para la provisión del cargo de pagador municipal con modificación de la fianza. El Sr. López (D. A.) ha presentado voto particular.

Se aprueban otros dictámenes, y entre ellos los que solo ofrecen algún interés, son:

Destinar los maderos supernumerarios Miguel Colmenero, Antonio Benedito y Vicente Llorens para sustituir en ausencias y enfermedades a los efectivos; nombrar escribiente supernumerario de plantilla a D. Manuel Fernández Collina en la vacante que por defunción dejó D. Luis Campos; realizar varias obras en el Matadero del Grao, y trasladar el monumento de Ribera.

Después del despacho ordinario se da lectura a dos telegramas de los Sres. Dato y Navarro Reverter dando las gracias a la Corporación por haber tenido la galantería de invitarles a la colocación de la primera piedra de la Fábrica de Tabacos.

Se aprueba destinar de imprevistos un crédito de 2 000 pesetas para terminar el Censal electoral.

A las seis continuaba la sesión.

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA. — S. Eleuterio, ob. y m. y el beato Andrés Hibernón, ct.

CUARENTA HORAS. — Mañana concluyen en la Real Capilla del Milagro: se descubre a las 5.º30 de la mañana y se reserva a las 7 de la tarde.

COLECCIÓN DE MARÍA. — Nra. Sra. de la Esperanza, en San Martín. (Privilegiada.)

Avisos Judiciales

En virtud de providencia acordada ante mí por el señor juez de primera instancia del distrito de Serranos de esta ciudad, en ciertos autos ejecutivos, se manda sacar a la venta en pública subasta, por término de veinte días, la finca embargada en los mismos, que es la siguiente:

Una finca rústica, sita en término del Pulg, partida del barranco del Pixaor, ó camino real de Arriba, comprendida de ciento ochenta y cuatro hanegadas, poco más ó menos, equivalentes a quince hectáreas, veintinueve áreas, veinticuatro centiáreas de tierra secano, plantadas ciento veinte hanegadas de naranjos, cuarenta de viña moscatel y veinticuatro de árboles frutales; tiene una casita para el hortelano y otra para la balsa, máquina y corrales con cuadra, y linda por Norte con el barranco del Pixaor y tierras de Justina Martínez; por Sur, con tierras de la baronesa de Fogu; por Este, con las de Casimiro Martínez y Juan Carretero, y por Oeste, con las de D. José María Royo y Chove y las de la baronesa de Foga, justipreciada dicha finca en su totalidad, en setenta y nueve mil ochocientos pesetas.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en esta ciudad, se ha señalado el día veintidós de mayo próximo, a las once de la mañana, reuniéndose que los títulos de propiedad de dicha finca estarán de manifiesto en la escribanía para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta; que los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros; que no se admitirán posturas que no cubran las tercias partes del avalúo, y que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de dicha finca, que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Valencia diez y siete abril de mil novecientos cinco. — El escribano, Francisco Pomeres.

Una finca rústica, sita en término del Pulg, partida del barranco del Pixaor, ó camino real de Arriba, comprendida de ciento ochenta y cuatro hanegadas, poco más ó menos, equivalentes a quince hectáreas, veintinueve áreas, veinticuatro centiáreas de tierra secano, plantadas ciento veinte hanegadas de naranjos, cuarenta de viña moscatel y veinticuatro de árboles frutales; tiene una casita para el hortelano y otra para la balsa, máquina y corrales con cuadra, y linda por Norte con el barranco del Pixaor y tierras de Justina Martínez; por Sur, con tierras de la baronesa de Fogu; por Este, con las de Casimiro Martínez y Juan Carretero, y por Oeste, con las de D. José María Royo y Chove y las de la baronesa de Foga, justipreciada dicha finca en su totalidad, en setenta y nueve mil ochocientos pesetas.

Para cuyo remate, que tendrá lugar en esta ciudad, se ha señalado el día veintidós de mayo próximo, a las once de la mañana, reuniéndose que los títulos de propiedad de dicha finca estarán de manifiesto en la escribanía para que puedan examinarlos los que quieran tomar parte en la subasta; que los licitadores deberán conformarse con ellos y no tendrán derecho a exigir ningunos otros; que no se admitirán posturas que no cubran las tercias partes del avalúo, y que para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de dicha finca, que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos.

Valencia diez y siete abril de mil novecientos cinco. — El escribano, Francisco Pomeres.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En Santos Juanes, a las siete y media...

en el altar de San Antonio de Pádua, y a las cinco y media...

Tribunales

Lesiones.—Vicente Delgado Soler ha comparecido hoy ante la sección de Derecho...

También se ha celebrado otra vistilla, en la que ha informado D. Leopoldo Pelechá.

Teatros

RUZAFÁ.—Con las funciones de ayer domingo, tarde y noche, dió fin la temporada...

cholerías, chavaconerías y otros excesos. Además la música de Lope merece ser oída con agrado...

hicieron gala de sus hermosas facultades y excelente escuela de canto, siendo ruidosamente ovacionados.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY SALON NOVEDADES.—Cuadros de cinematografía...

CIA COLONIAL CAFÉS CHOCOLATES MAYOR 18 MADRID

CARNE LIQUIDA pepélica y peptonizada, preparada y esterilizada...

REMEDIOS SOBERANOS PARA EL HIGADO Y LA SANGRE ZARZAPARRILLA Y PILDORAS del Doctor BRISTOL

Vino de Bayard ANEMIA CLOROSIS BLANCARD

Compañía Valenciana DE NAVEGACION SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

MEDIANA de ARAGON SALES NATURALES OBTENIDAS POR EVAPORACION ESPONTANEA DE SUS AGUAS

Subasta Procedente de cierta testamentaria y con intervención del corredor colegiado...

Compañía Trasatlántica de Barcelona SERVICIO MENSUAL A CANARIAS

OVO-LEGITINA NEURASTENIA ANEMIA BILLON CANSANCIO INTELLECTUAL

SALES DEL PILAR SIN RIVAL PARA LAS ENFERMEDADES DE ESTOMAGO HIGADO, RIÑONES, INTESTINOS

Subasta Con intervención del corredor colegiado D. Fermín Romaguera...

Compañía Real Holandesa Servicio regular quincenal para Amsterdam y Rotterdam

VAPORES DIRECTOS a Barcelona

ÚNICO LICOR y ELIXIR elaborado por los PADRES CARTUJOS en la fábrica de la Unión Agrícola.—TARRAGONA

Conde Wifredo con escala en Canarias, Habana y Matanzas y Cienfuegos.

Subasta SUBASTA SUBASTA

Carbón Económico Fábrica: Paseo de la Pechina, letra B (junto al nuevo Matadero)

Sueca y Sollana OCHOENTAS SESENTA Y TRES hanegadas de tierra arrozal...

VENTA Se desea vender un solar de cabida una hanegada sita en Paterna...

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas

En Rocafort se vende una casa de recreo con jardín...

Ventas Se venden solares, con terrenos para huerto o sin él...

Virus contra SERPETA Virus contra NEGRILLA De D. J. Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado

Dinero a rédito Sobre fincas de 5 a 7 por 100...

Ocasión Por suscribirse de Valencia, se venden varios muebles...

Quimosina Soler Nuevo medicamento para curar el dolor de estómago...